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Kérelem !

Minthogy nem akarunk semmi tekintet- 
ben a n. é. olvasóközönség terhéje lenni, 
tisztelettel kérjük azokat, kik lapunkra előfi
zetni nem óhajtanak : szíveskedjenek jelen szá
munkat visszaküldeni, hogy a lap küldését 
beszüntethessük.

Hazafias tisztelettel :
A, „GYERGYÓi H’PUW" 

kiadóhivatala.

Jellem
Irta: Földes Zoltán.

A társadalmat sok minden jellemezte a 
múltban és jellemzi a jelenben. És bizonyára 
a jövő fáradalmának is meg lesznek a maga 
sajátos bűnei és erényei, melyek rányomják 
a kor jellegét, megadják tulajdon színét az 
akkori élet lüktető valóságának.

A múltnak lehetett sok erénye mellett 
tömérdek hibája. S elhiszem azt, ha valaki 
tréfás megjegyzést kockáztatva a múltról, azt 
mondja, hogy az is mesterséges szépítésre 
szoruló, érdekes dáma, akire ráfér a raffinált 
kendőzés . . .

Akármilyennek is ismerjük azonban a 
múltnak társadalmát s a mult emberét : egy 
tiszta bizonyos. Bizonyos, hogy annak a sok
szor lebecsült „óvilágnak“ volt egy örökbecsű, 
letagadhatatlan nagy értéke : a j e 11 e m.

Társadalomban, politikában, mindenben 

és mindenütt ott volt az élő karakter. A tá
masz, az erő ; a lélek épsége ; a társadalom, 
a rend, a nemzet fenntartó, erősitő erkölcsi 
eleme. Vegyünk a kezünkbe egyet azokból a 
rokokó-rámába foglalt arcképekből, melyek
ről annyi energia, lelki egészség, szilárdság 
sugárzik felénk — és már e szelíd impesz- 
szió is felkelti bennünk a múltnak rajongó 
tiszteletét . . . Igen, ezek a vonások még 
élénkebben, beszédesebben hirdetik a jelle- 
mes emberek emlékezetét, az „avult erkölcs 
dicsőségét, mint a leirt szó, mely a króni
kákban élénkbe állítja a boldog ükapákat, a 
kik úgy éltek és úgy haltak meg, mint ka
rakterek !...

Nem volt tétova, ingadozó nádszál er
kölcsileg, hanem emelkedett, szilárd, követ
kezetes és kitartó moralitás, mely a nemzet
társadalom természetes támasza, s a fejlődés
nek legbiztosabb föltétele volt. A mult em
berének érzés-komplexumát a jellem alapozta, 
s a politika a jellemek csatája volt. Nem volt 
érdeksugallta kapkodás, kertelés, gyávaság, 
hiperbolikus elhajlások, hanem volt egyéni
ség, őszinteség, bátorság, törtetés a meggyő
ződéstől sugalit cél felé. Szép élet, boldog 
idő volt ez !

Ha már most tekintetünket a jelenre for
dítjuk, éppen az ellenkezőjét látjuk. Az egye- 
dekből s igy a társadalom egyeteméből oda
lett a jellem uralma. Hogy azonban az utolsó 
mondatot enyhítsük, szívesen hozzáteszem : 
hogy vannak ma is egész emberek, a jelle
messég példaképei ; de ez nem változtatja 
meg a szomorú helyzetkép egészét ... A 
mai ember ingadozó, tétovázó, ide is kap, 
meg oda is kap, mert hol az erkölcse gyön- 
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ge, hol a temperamentuma kerekedik felül. 
Azt hiszem, a doktor-professzorok még ehhez 
hozzáfűznék a testi satnyulást, az enervált 
idegrendszert, melynek' abnormis működése 
visszahat a ’élekre, a jellemre.

Azért aztán a mi társadalmunkban nincs 
rendszeres fejlődés, a politikában elvhűség, 
kitartás és beteg a morál . . . Jellemek kel
lenek, hogy éljen a haza, nem — pohárkö
szöntők !...

Mi hát a feladat? Ez: — Jellemnevelés. 
Az iskolában használjuk fel erre a valláser
kölcsi képzés óriási erejét. A szépirodalom 
hagyja el a dekadens irányt, neveljen jelle
meket. A sajtó, — a napi és időközi sajtó, 
— nevelje kiterjedt közönségét, komolyan, 
következetesen, hivatásához illően.

És a megreformált sajtótörvény legyen a 
jótörekvések palládiuma !

A Csíkszeredái kórházról.

Az igen tisztelt olvasóközönség szives elnézé
sét kérem, hogy a kórház ügyével foglalkozom, mi
kor azt már mindenki tövéröl-hegyére ismeri.

Tessék elhinni, hogy ezúttal igazán nem hiva
tásszerűen, szóval kötelességből irom e nehány sort,

TÁRCA.
Egy hadnagy meg egy piktor.

A lány az emeleten lakott, mint a vár
kisasszonyok, ő pedig szemben véle egy hónapos 
szobában. A várkisasszony papája a sikmértan 
elemeire oktatta a gimnázista nebulókat, a fiúról 
pedig azt hitte mindenki, hogy ö lesz a magyar 
Ráfael.

Egyelőre azonban csak nyolcadik iskolás diák 
volt Gergely György s az volt a pepecselésen kívül 
egyetlen gyönyörűsége, hogy alkonyattájt, mikor 
az ablaka alatt üzérkedő gyümölcsös kofa becsukta 
az ernyőjét, mely elfogta előle a napot -- órák 
bosszant elnézte az aranyhaju várkisasszonyt, aki 
napszállatkor ott ült az emeleti ablakban és hímezett 
és a virágaival beszélgetett.

Matura után, a diákok bucsuzóján ismerte meg 
az ö várkisasszonyát Gergely Gyurka. Az életviszonyait, 
a hajszálainak villamos varázsos fényét, szemének 
bársonyát ismerte előbb is, (oh be sokszor festette 
le ezt az édes arcot,) de azt csak most tudta meg, 

hanem azért, mert valóban felháborít az a körül
mény, hogy még a kórháznak is vannak ellenségei.

Nem lehet csodálkozni, ha mértéktelenül bosz- 
szant az ilyesmi, mivel én jó katholikus létemre 
nemcsak a kereszt előtt emelem meg a kalapomat, 
hanem minden kórház előtt is. ,

Nem képzelek az emberiség összes alkotásai 
között elsőbbrendü intézményt a kórháznál.

Aki az egészségét elveszti, mindent veszített. 
Ha nincs egészség, céltalan az iskola, templom, va
gyon, királyi korona egyaránt. Amidőn tehát egy 
oly intézményről van szó, hol az ember legfőbb 
kincsét visszanyerheti, azzal szemben el kell tör- 
püljön minden más tekintet, s ha egy kórház léte
sítéséhez szükséges, oda kell adni még a kabá
tunkat is.

Ezen általános és ellentmondást kizáró szem
pontok mellett a Csíkszeredái kórház kifejlesztése 
annyira sürgős, annyira követelő szükség Csikme- 
gyére nézve, hogy akinek ezt magyarázni kell, an
nak már nem érdemes megmagyarázni.

Ha az ismert terv szerint kibövitendö kórház
nak más értéke nem lenne, az elmegyógyászat és 
fertőző betegségek pavillonai egymagukban anyagi 
értékkel ki nem fejezhető közkincsek volnának.

Azoktól tehát, akik a vármegyénk más lapjai 
által bőven ismertetett kórháztervezetet szükségesség 
és dpágaság szempontjából kritizálják, kérdeznem 
kell, hogy valóban jobbnak tartják-e, ha a fertőző 
betegségben szenvedők környezetüket is megfertő
zik, mintha az ily betegek alkalmas kórházban he 

hogy imádatos, édes teremtés, aki szívesen szédült 
olykor a mellére keringőzés közben.

És megtudta a második négyes alatt azt is, 
hogy a várkisasszony is leste napszálláskor a kofa 
esőernyőjének a becsukódását, sőt azt is elárulta, 
hogy a papa is nagyon örülne, ha olykor mutatná 
magát náluk.

— Képzelje mondotta — büszke magára.
A fiú roppant ügyetlennek érezte akkor este 

magát és Kollmann Pepit irigyelte mód felett, aki 
úgy udvarolt a virágjukat hullató fák alatt a szép 
Dirmann Eliznek, mint egy öreg kitanult agglegény.

Kollmann Pepi azóta rég hadnagy lett s 
átélte az első váltóóvatolás idejét. Gergely Gyurka 
pedig csak a második dijat kapta meg a tárlaton, 
mert a jurynek nem tetszett remek madonnáján 
a hamvasszőke, kislányos zománcu hajkorona.

Azt persze nem kérdezték tőle, nem is mondta, 
hogy a rajztanárék Ilonkájának van ilyen hamvasszöke 
aranyhaja.

A képet — pedig akadt rá vevő — elküldötte 
Ilonkának. Hogy pedig megéljen, ezüst mennyegzős 
rőföskereskedö párokat portraitirozott jszépen pingál- 
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lyeztetnek el ? És kérdeznem kell, hogy van-e em
beri szív azokban, akik nem sajnálják azokat a sze
rencsétlen elmebetegeket, kik családjuk körében 
nem ápolhatok, s annálfogva sokszor brutális bá
násmód mellett hetekig, sőt hónapokig a községi 
rendörszobákban sinlődnek ?

Azt jól tudja mindenki, s ha nem tudná, kér
dezze meg vármegyénk összes orvosait, hogy a fő
városi kórházakba és elmegyógyintézetekbe mikép 
történik a felvétel. Az is köztudomású, hogy az ed
digi belügyminiszterek a gyergyószentmiklósi és 
csikszeredai kórházakkal kapcsolatban bár egy 
megfigyelő szobát nem engedélyeztek.

Hát igenis, nem lekritizálni, nem gáncsoskod- 
ni, hanem annak a kórháznak sürgős átalakítását 
követelni kell mindenkinek, aki embernek született.

Puskás Kálmán.

Közönség köréből *

Ditró, 1913. junius 24-én.

Tekintetes Szerkesztő ur !

Szíveskedjék alábbi soraimat a közérdekre 
való tekintettel b. lapjában közzétenni.

A marosvásárhelyi kereskedelmi- és iparka-

*) E rovat alatt közlőitekért nem vállal felelősséget a 
Szerkesztőség.

va, sók firniszszel és lassanként hozzászokott a 
kávéház levegőjéhez.

Az életébe frisseséget, derűt csak azok a levelek 
hoztak, melyek gyakran érkeztek gyöngyöző lányos 
írással címezve és telve olyan helyesírási hibákkal, 
a minőkért a pápaszemes kisasszony megbuktatta 
volna Ilonkát, ha a magyar gyakorlatában esnek, de 
a melyeket össze-vissza csókolt, könnyezett Gergely 
Gyurka.

Eleinte vig, fellegvárakat építő volt a levélváltás. 
Később borongósra vált a levelek hangja.

Nem bízott az erejében, nem bízott többé benne, 
hogy olyan otthont adhasson az ö szőke madonnájának, 
a minő megilletné. Vergődött, küzdött a kétségbeesés 
ellen, de ez a hangulat ur lett fölötte, láncba verte, 
megbénította. S a helyesírási hibákkal teli levelek 
is azonképp egyre szomorúbbak lettek.

Az utolsó levél most jött, január végén és arról 
volt benne szó, hogy Ilonka nem bánja, ha nem is 
lesz nagy művész, csak már egyszer lehessen az 
övé. “És aztán, Gyurka, én nem is vagyok ám olyan 
szegény. Apa ád ötezer forintot. Kezdhetünk vele 
valamit. Egy ripsz garnitúrám is van. Maga lehetne 
rajztanár, vagy afféle. Jó lenne az nagyon. “ 

mara kültagjainak megválasztása céljából ipartestü
letünk f. hó 23-ára az albizottsági elnökségtől meg
hívást kapott.

Minthogy iparkamarai határozat alapján immár 
több mint 12 év óta a gyergyószentmiklósi és a 
ditrói ipartestület mindenik saját kebeléből egy-egy 
kültagot választott, a 23-iki választáson a ditrói 
ipartestület képviseletében az elnökség s a testület 
pár tagja ezúttal is megjelent.

E választások iránt Gyergyószentmiklóson 
egész mostanáig oly csekély érdeklődés mutatkozott, 
hogy volt eset, amikor ditróból kétannyian voltak 
jelen, mint az ottani testületből. Most azonban sze
mélyes érdekek miatt a választásra számosabban 
vonultak fel, és ismerve a ditrói ipartestület jogát, 
ettől testületünket számbeli túlsúlyúkkal óhajtották 
megfosztani.

Ezeket eiőre kellett bocsássam azért, hogy a 
továbbiak világosan álljanak a közönség előtt, és 
előre kell bocsátanom még azt is, hogy személyes 
sérelmek miatt, sőt még a ditrói ipartestület emlí
tett kétségtelen jogának megtámadása miatt sem 
jutna soha eszembe a nyilvánosság előtt felszólalni, 
de ha Magyarországon az iparnak egyáltalán van 
jelentősége, akkor azt, ami a választás alatt történt, 
elhallgatni nem szabad.

Ugyanis elképzelhetetlen a mai társadalmi fel
fogás szerint, hogy időnkét ma hasoncélu intézmény 
képviselői a közérdek szolgálatában találkoznak, az 
ily találkozáson hiányozhassék a kötelező udvarias
ságnak és kölcsönös megbecsülésnek legalább kül-

Gergely Gyurka elérzékenyült egy kissé. Talán 
nedves is lett a szeme. Aztán oda kötötte a levélkét 
a többihez egy rózsaszínű fakó szalaggal.

Érezte, hogy nyomorult dolog lenne az ö 
kétes exisztenciájához kötni annak a jó sorshoz 
szokott édes lánynak az életét épp mert szereti.

Rövid volt a válasz, amit lepecsételt, a felsője 
zsebébe tett (amelyet nem vetett le odahaza sem, 
mert ahhoz, hogy fenntartsa, elég hideg volt a 
lakása.)

Mindössze ennyit irt :
Kedves Ilonka !
Fájni fog, amit irok, de belenyugszik és — férjhez 
megy. így a legjobb ez mindkettőnkre nézve. 
Nyomorult lennék, ha magamhoz kötném az életét. 
Tévedtek mindannyian, akik nagy jövőt jósoltak 
nekem. Soha sem leszek én semmi. A szárnyaimat 
megnyirta az élet. Meglátja, hogy el fogja felejteni 
Gergely Györgyöt.

A mi érzés volt benne, azt mind visszafojtotta 
a szivébe. Égette ez az emésztő tűz, de hiszen azt 
nem árulja el ez a szárazhangu levél.

Ha gazembernek tartja majd érette a várki
sasszony, az ő troubadurját, annál jobb. Egy hit- 
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ső szine ! Azt hiszem, ez oly természetes, hogy e 
tekintetben nekem senki ellentmondani nem fog.

Mi azonban Gyergyószentmiklóson, mikor már 
megjelentünk, az ottani testület jelenvolt tagjainak 
nagyobb részéről goromba visszautasításban ré
szesültünk, mikor némelyek nem mulasztották el 
durva kiabálás közben kijelenteni, hogy ránk szük
ségük nincs !

Utóvégre mi erre a „fogadtatásra “ okot nem 
szolgáltattunk és nem is a saját elhatározásunkból 
jelentünk meg ott, hanem azért, mert oda meghív
tak. Ettől eltekintve, ezek a tények a közérdekre 
nézve határozottan károsak ; a székelyföldi iparnak 
mélyen gyökerező veszedelmes bajait fektették ki a 
nyilvánosság elé. Mert ha eddig is elárvult vidé
künkön, messze az ország szivétől az iparos osz
tályt lenézték, e pályára tehetősebb szülök gyerme
keiket soha sem adták, annak oka az a végtelen 
sajnos körülmény volt, hogy az iparos osztály ma
ga vo.t mindenkor az, aki a világ haladó művelt
ségével lépést nem tartott, magát nem csak szelle
mileg, de saját szakmájában sem igyekezett kellően 
képezni.

De ha már ezen az általános bajon csak az 
idő segíthet, az már meg nem tűrhető, hogy egy 
ipartestület tagjai, szolgáljanak elrettentő például a 
szülőknek, kik a kor intő szavára hallgatva, 
gyermekeiket esetleg ipari pályára adnák.

Azt a tanácsot adom tehát, akár tetszik, akár 
nem azoknak az iparosoknak, akik a székelyföldi 
iparunk lesajnálásának okait tetézik, hogy ha kellő 
társadalmi surlódottsággal nem rendelkeznek, akkor 
hallgassanak, de az iparos osztály tekintélyét még 
jobban aláásni ne merészeljenek.

A testületi elöljáróság megbízásából:
Császár István, 

ipartestületi elnök.

vány pelyhet könnyebben sodor majd el a szél az 
emlékezetéből. És jól van ez Így nagyon. Halálo
san jól van.

A postára menet találkozott Kollmann Pepivel.
A kis hadnagy, akit ezer esztendeje nem lá

tott a piktor, nagyon jókedvű volt.
— Hova, Gergely — kérdezte a piktor vállá

ra ütve.
— A postára.
— Én is.
Együtt mentek. Pepi diskurálgatott egy dara

big, aztán könnyedén odavetve mondta :
— Rendbe jöttünk. Eliz papája, az öreg medve 

mégis csak rászánta magát, hogy előteremtse a ka
uciót.

— Boldog vagy, szóval ?
— No ja. Hát te hogy vagy a regényeddel ? 
Gergely Gyurka fanyar mosolylyal vette elő

Különfélék.

A melódia.

Rég unit, nagyon rég. Egyszer egy haiovány 
Kékszemü leány dalolta nekem, 
Azóta talán el is feledte.
Hiszen neki ez nem volt semmi sem,
S nem érzi, de hisz' nem is akarom, 
Hogy tndja, hogy ez a melódia
Mint fáj nekem, s mily édes hallanom : 
Santa lucia, Santa lucia ....

Dilrói Puskás Sándor.

— Időjárás. Tisztelettel jelentjük olvasóinknak, 
hogy nálunk az időjárásban a technikai obstrukció 
immár botrányokat kezdett rendezni. Amíg a meny- 
nyei hatalmak le nem törik, megvetéssel mellőzzük. 
Nem érdemes a nyomdafestékre.

— Bernady kormánybiztos megállapított 
utiprogrammja szerint f. hó 27-én érkezett 
Ditróba. Az illusztris vendéget a község ré
széről Zathureczky főjegyző fogadta Az üd
vözlő beszéd rövid volt, de láttuk, hogy a 
kormánybiztos már ebből meggyőződött, mi
kép Ditró kePő mértékben értékeli és meg
becsüli úgy az ő személyes kiválóságát, mint 
azt a fontos mis ziót, melyért hozzánk jött 
Válaszában e tapasztalatát kifejezésre is jut
tatta, s melegen megköszönte a bensőségtel-

zsebéből a levelet s beledobta a postaszekrénybe : 
— Itt a finálé.
Elváltak.
A hadnagy fütyörészve, nagy kardcsörtetessel 

fordult be a váci-utca felé, a piktor pedig, mintha 
valami nehéz terhet cipelne, szinte vonszolódva 
kullogott odább.

Az volt az érzése, hogy becsületes, okos 
dolgot csinált.

Rágyújtott egy szivarra, hogy a füstre foghassa, 
ha könybe iábbad a szeme és felhajtotta a kabátját, 
belehúzta a nyakát, pedig nem ott, de a szive körül 
csapta meg a fagy.

A szivar rosszul szeleié portorikó, volt a 
kabátja kopott, vékony szövetű.

Palásthy Marcell. 
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jes fogadtatást. Az ipartestület elnöksége és 
számos tagja kisérte fel főjegyzőnk irodájá
ba, hol az ipartestület részéről Csiby Béla, 
lapunk kiadója üdvözölte, és adta elő az ipa
rosok méltánylást érdemlő kérelmeit. A helyes, 
sőt igen ügyes beszédből kitűnt, hogy a dit- 
rói kisiparosok kívánságaikkal szorosan a 
lehetőség határai között maradtak, s ennek 
folytán a kormánybiztos minden egyes kérel
met azonnal fel is jegyzett, melyeknek telje
sítésére tehát alapos reményünk lehet. A vá
laszból megnyugvással vettük tudomásul, 
hogy ügyünk jó kezekbe van letéve, s ha 
eddig is kellő tisztelettel viseltettünk a kor
mány megbízottja, iránt, az a kijelentése, hogy 

•hangzatos Ígéretekkel oktalan reményeket fel
kelteni nem akar, a nyílt, férfias jellem iránt 
nagyrabecsülésünket csak fokozta. Dr. Ber- 
nády Ditróban is több iparos műhelyét láto
gatta meg, s személyes tapasztalatokat szer
zett e téren, melyek az ő tevékenységének 
utait képezik. E látogatások után Maroshé- 
vizre utazott. Ide az iparfelügyelőn és a gyer- 
gyószentmiklósi főszolgabírón kívül, mintegy 
15 ditrói kísérte le. A maroshévizi fogadta
tás és az ott időzés részleteit az érdekelt 
sajtó valószínűleg közölni fogja, miért is e 
tekintetben felmentve érezzük magunkat, arra 
azonban meg mernénk esküdni, hogy mikor 
még egyszer a ditróiak lekisérik Bernády kor
mánybiztost, az elemózsiás tarisznyát nem 
feledik itthon . . .

— Uj templomunk felszentelése napján, tehát 
julius 13-án, amint értesülünk, Székelyudvarhelyen 
is nagy ünnepség lesz. E napon szenteli fel ugyanis 
Gróf Mikes János szombathelyi püspök az udvar
helyi oltáregylet zászlóját. Zászló-anyák lesznek : 
Hohenlohe hercegné, Majláth Sarolta grófnő, özv. 
Majláth Györgyné Prandau bárónő és özv. Ugrón 
Lázárné. A mi szeretett püspökünk végezte volna 
ugyan a felszentelést, de ebben a ditrói templom 
szentelése megakadályozta.

— Vonatösszeütközés. Ismét vasúti katasztrófa ! 
Ismét emberhalál ! Tusnádról vesszük a szomorú 
hirt, hogy f. hó 27-én Tusnád és Bükszád között 
a személyvonat belefutott egy tehervonatba. Az ösz- 
szeütközés oly erővel történt, hogy a tehervonat
nak 14 kocsija összetörött, a fütő azonnal meghalt. 
A személyvonat utasai közül ötön megsebesültek. A 
pálya is annyira megrongálódott, hogy csak átszál

lással lehet közlekedni. Az összeütközés oka még 
ismeretlen, s más részletek is hiányzanak, de bár
mi legyen, az már a megtörtént tényen nem változ
tat, s az az egy bizonyos, hogy az ember élete 
még mindig nincs oly biztonságban a vasúton, mint 
azt méltán meg lehet követelni.

— Villámcsapások. Csak nemrég adtunk hirt 
arról, hogy a villám Ditróban Siklódy Alajos há
zára lecsapott. F. hó 23-án ismét nagy zivatar volt, 
s ezúttal egy cikázó villám Gál Zsigmond ditrói 
gazda istállóját ütötte meg, hol két tehenet és két 
borjut megölt. Ugyanakkor az istállóval egy födél 
alatt lévő csűrben nehány emberrel Gál is jelen 
volt, s a heves légnyomástól valamennyien meg
inogtak, de szerencsére más baj nem történt. F. hó 
26-án Gyergyóvárhegyen Urzika Demeter ottani la
kost is megütötte a villám, s bárha súlyos baja nincs 
az ágyát azóta nem hagyhatta el. Úgy látszik, 
ezután már okosabb dolog lesz esöernyő helyett 
villámháritót hordani.

— Szent-szív ájíatosság és novena. A remetei 
templomban az egész hónapon át rendkívüli ünne
piességgel tartották meg a napi ájtatosságot a Jé
zus szent szive tiszteletére. A hónap elején novena 
volt. A szentkilenced ielkes szónokai : Kiss Dénes 
plébános és Ferenc Sándor s.-lelkész gyönyörű, 
épületes oktatásai mély nyomokat hagytak az ájta- 
tos lelkekben. Jól esik megemlékeznünk erről, mert 
örvendetes jelenség, hogy vannak ielkes, buzgó pa
pok, akik nagy odaadással gondozzák a mai sivár 
világban a sziveket s megtermő barázdákat hasíta
nak a lelkek televényén.

— A dihó-remetei ut a sokszori felszólalás, 
kérelmezés, panasz eredményeképpen javítás alá 
került. Utászok ássák kétoldalt a betömödött árko
kat, kavicsprizmákat törnek stb. Csakugyan, itt volt 
már az ideje, hogy rendbehozzaa vármegye a szánal
masan elhanyagolt, sok jó és rósz viccre bő alkal
mat szolgáltató megyei utat.

— Csíkvármegye monográfiája. E cím alatt a 
megyei törvényhatóság megakarja Íratni a várme
gye történetét, etnográfiáját és földrajzát. Nem fog 
hiányzani a geológiai viszonyok hü ismertetése sem. 
Az elökészités már folyamatban van. Érdeklődéssel 
nézünk elébe az értékes munka megjelenésének.

— Tízéves találkozó. A mai napon tartják 10 
éves találkozójukat a csiksomlyói tanítóképző-inté
zetben 1903-ban oklevelet nyert tanítók. Résztvesz- 
nek az ifjúság évzáró ünnepségén, a Tedeumon, a 
kolostorban szentmisét hallgatnak. Délben diszebéd 
a Csíkszeredái „Europá“-ban. A találkozó diszel- 
nöke Karácsony József, szentszéki tanácsos, tanitó- 
képzőintézeti igazgató, elnöke pedig Földes Zoltán 
gyergyóremetei áll. tanító, lapunk főmunkatársa. Az 
1903-ban oklevelet nyert tanítók közül már hármat 
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ragadott el az Enyészet. Elhaltak : Salló Béniám, 
Tamássy Kálmán, és Medve András segesvári ta
nító. Ez utóbbi gyergyóremetei volt és szülőfalujá
ban alussza örök álmát. A találkozó tanítók koszo
rúkat helyeznek a sirhalmokra ; a remetei sírra 
Földes Zoltán fogja elhelyezni a tanulótársak koszo
rúját, a Farkaslakán rtyugvó Tamássyéra Bálinth 
Károly, a Salló Béniáméra nézve még nincsen ki
jelölve.

_  A falu csak falu. Szelíd fogcsikorgatással, 
és szendén kidülledt szemekkel ordit fel a ditrói 
honpolgár : „hol késik az éji homályban óh rendőr
ség a te államosításod ?“ A mult éjjel lágyhangok 
garmadája a legutóbbi terméstől megkenve, gyön
géd harapófogóként húzta ki a nemtelen alvás rab
jait ágyaikból. Éjfél után félhárom órakor illetlen, 
káros, kárhozatos, hazaárulás, becstelen, panama, 
aludni. Azok a rabok, kik elég gyávák rendőr
ség után tudakozódni, csak azt bizonyítják be, hogy 
közönséges falusiak. A rendőrség pedig nem szorul 
államosításra, s hivatásának legfinomabb tűhegy 
csúcspontján áll, midőn mindenbe nem avatkozik 
bele.

— A néptanítók fizetésrendezése. A jelen évi 
XVI. t.-c. alapján az uj fizetést kiutalták már a ta
nítók egyrészének. Gyergyóban a következők jutot
tak már hozzá : Truca Miklós 1600, Horváth Mi
hály 2000, Simon Ilonka 1200, Székely András 1400, 
Rusz Nikodém 2000, Nedelka János 1600, Hángán 
Miklós 2000 korona s a közeli napokban jön a 
többieknek.

Magyar, Héber, Román 
szöveggel a világhírű 

PgWgrammofon-lemezekbő^ állati- 
I dó naqV raktár tart Ditróban, 

a Pannonia-könyvnyomda.
Meglepő olcsó árak. A lemezek az üzletben 

kipróbálhatók vételkötelezettség nélkül.

Hirdetések
felvétetnek a kiadóhivatalban.

Flapi árak

C S1B Y TAMÁS mészáros és hentes üzletében.
Marhahús — — — Kor. 1.52
Borjucomb I. oszt. — » 1.80
Borjú hús II. oszt — 1.60
Sertés hús — — J, 1.60
Bárány hús ff 1.40
Finom füstölt szalonna ff 2.40

„ paprikás „ ff 2 20
Perzselt vastag „ ff 2.—
Lengyel kolbász ff 2.—
Főtt sonka — — 5.—
Szalámi elsőrendű — ff 4.80'
Vegyes hideg felvágott ff 2.80
I-sőrendü házi sertészsír n 2.40

„ székely csemege túró „ 2.40
Közönséges juhturó ff 1.68

Figyelmes kiszolgálás ! — Feltétlen tisztaság !

□□□□□□□□□□□□□□□□□□□□□□□□□□□□□□□□□□□□□□□□□□□□□□
□ □

|A leggyönyörűbb |
□ □□ □
| képeslevelezőlapok most érkéz- °
□ © tek meg. Nagy választék brom- □
I © lapokból minden kivitelben. g

PANNONIA KÖNYVNYOMDA g□ □ □□□□□□□□□□□□□□□□□□□□□□□□□□□□□□□□□□□□□□□□□□□□□a
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ajánlja a t. vidéki hölgyközönségnek
Legelsőbbrendü női

Mérsékelt szolid árak.
kir. iparművészeti technológián a szabászat! szaktanfolyamot kitűnő 

sikerrel végezte s mint szakoktató, oklevelet nyert
Vidéki megrendelések legrövidebb időn belől eszközöltetnek.

Házy Ignácz, Brassó,
Hirscher-utca Z. 1. emelet.

Tisztelettel ■

Szőcs és Csiby, Ditró.

I

Van szerencsénk a n. é. Közönség szives 
figyelmét felhívni valódi angol zeffir különleges
ségeinkre, mosó grenadin, selyem pouplin, minden 
színű ruhavásznak, gyapjú és mosó deleinek, kre- 
tonok, madeira szövetek és hímzett batisztokra.

Ezeken kívül üzletünk dúsan fel van sze
relve női- és férfi-divatcikkekkel s azon helyzet
ben vagyunk, hogy összes áruinkat mélyen leszál
lított árban bocsáthatjuk a t. vevőközönség ren
delkezésére.
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,,ÜNW‘ ^ipsztábla-gyártó Vállalat
SZEKELY BELA DITRO.

Ajánlja szabadalmazott gipsztábláit :

O y
Menyesetekhez Repedés ki van zárva ©

Nagy tűzbiztonság.

I
Olcsó és könnyű

g
8

Vállal tetőfedéseket kitünően elismert,Granit' aszbesztpalával
Árajánlattal és költségvetéssel szívesen szolgál

w

KÖNYV-, PAPÍR-, íRÓSZERKE- 
RESKE0ÈS. KÖNYVKÖTÉSZET. Ditró

A ^Byergyóí Hirlap« politikai lap kiadóhivatala.

■aSBR9iflBaBSBBBQHaa«aBBBS

Névjegyek, meghívók, el
jegyzési és esküvői kártyák, 
gyászjelentések, falragasz- 
és szinlapok, étlapok, kör
levelek, folyóiratok, müvek, 
stb. gyorsan, ízléses kivi
telben és feltűnően olcsó 
árak mellett készíttetnek !
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Iskolai és irodai cikkek 
nagy raktára.

HIRLAPELÁRUSITÁS !
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! Könyvkötészeti munkák ! 
minden kivitelben.
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Községi és egyházi nyom- 
tatványok raktáron.

CigareUa-hüVÉif y 
különlegességek.
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Mindenféle Írószerek, író- 
toliak, írónők, irodai- és 
bélyegző-tinták nagy vá
lasztékban, irópapirok és 
levélpapírok, itatóspapírok, 
körzők, vonalzók, képes és 
meséskönyvek, imakönyvek 

állandóan raktáron.

Üzleti és bevásárlási 
könyvek.
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í^iagy raktár egészen uj feluéte ü helyi Képeslapokból
Ruggyanta és rézbélyegzök, kézi monogrammok bármely mintában olcsón készíttetnek.

Nyomatott a „Pannonia-könyvnyomda" gyorssajtóján, Ditróban.


